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  ΥΓΕΙΑ
Πηγή: TIVI ΣΙΡΙΑΛ Σελ.: 85 Ημερομηνία

έκδοσης:
07-12-2024

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

692.86 cm² Κυκλοφορία: 27780

Θέματα: ΚΑΤΣΩΧΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ

Με οπλο τη διατροφή
Η διατροφή πρωταγωνιστεί στη μάχη ενάντια 
στον καρκίνο του προστάτη.
Λέμε ΟΧΙ σε:
Αλκοόλ. Αυξάνει τον κίνδυνο για καρδιαγγει- 
ακά, εγκεφαλικά, αρτηριακή πίεση, έλκοε του 
στομάχου, παγκρεατίτιδα και όχι μόνο! 
Κόκκινο κρέαε. Λιγότερο χοιρινό, αρνί και 
μοσχάρι. Αποφύγετε το τσίκνισμα, γιατί δημι
ουργεί καρκινογόνεε ενώσειε.
Καυτερά και πικάντικα τρόφιμα. Ερεθίζουν 
τη βλεννογόνο του στομάχου και αυξάνουν 
την παραγωγή οξέων.
Λιπαρά. Ιδίωε τα trans λιπαρά οξέα συμβάλ
λουν στη συσσώρευση λίπουε στο σώμα, που 
αποδυναμώνει τα σπερματοζωάρια. Μαγει- 
ρέψτε με ελαιόλαδο αντί για βούτυρο.

Λέμε ΝΑΙ σε:
Φρούτα και λαχανικά. Προσφέρουν αντιοξει- 
δωτικά, βιταμίνεε, μέταλλα κ.ά.
Λιπαρά ψάρια. Σολομόε, σαρδέλεε, τόνοε,

πέστροφα κ.ά. περιέχουν ωμέγα-3 λιπαρά 
που έχουν συνδεθεί με μειωμένο κίνδυνο 
καρκίνου του προστάτη.
Αυγά, σιτηρά, σκόρδο, κρέαε, σουσάμι. 
Περιέχουν ψευδάργυρο, που συμβάλλει στη 
δημιουργία εκκρίσεων οι οποίεε βοηθούν 
το σώμα ν' απορροφήσει την τεστοστερόνη. 
Ντομάτα. Περιρχει αντιοξειδωτικόλυκοπένιο. 
Οι μαγειρεμένεε ντομάτεε συμβάλλουν στην 
καλύτερη απορρόφησή του.
Μπρόκολο. Η σουλφοραφάνη, που περιέχει, 
δρα ενάντια στα καρκινικά κύτταρα.
Οσπρια. Περιέχουν φυτοοιστρογόνα, με έντο
νη αντιμυκητοκτόνο και αντιμικροβιακή δράση. 
Πράσινο τσάι. Εμποδίζει τη συσσώρευση 
χοληστερόληε στιε αρτηρίεε και βοηθά στην 
πρόληψη των καρδιαγγειακών.
Ρόδι. Πλούσια πηγή αντιοξειδωτικών. 
Αφθονο νερό. Ενυδατώνει και προστατεύει 
τον οργανισμό.
Ασκηση. Βοηθά να διατηρήσετε φυσιολογικό 
βάροε.

Προσοχή otis παθήσειε 
του προστάτη ■
Οι άντρεε πρέπει ν’ αντιμετωπίζουν έγκαιρα τιε 
παθήσειε του προστάτη για να προστατεύσουν 
την υγεία τουε. Οι κυριότερεε παθήσειε είναι:
Προστατίτιδεε. Οδηγούν συχνά τουε άντρεε 
κάτω των 50 στον ουρολόγο. Εκδηλώνονται όταν 
μικρόβια ή άλλοι μικροοργανισμοί προκαλέσουν φλεγμονή στον αδένα. Η προστατίτιδα 
προκαλεί υψηλό πυρετό, δυσκολία κατά την ούρηση, πόνο και ευαισθησία στην περιοχή των 
γεννητικών οργάνων αλλά και σεξουαλικέε δυσλειτουργίεε.
Καλοήθηε υπερπλασία του προστάτη. Από τιε συχνότερεε παθήσειε για άντρεε μέσηε 
ηλικίαε και άνω. Η διόγκωση του προστάτη αδένα αυξάνεται με την ηλικία. Ο διογκωμέ- 
νοε προστάτηε φράζει την ουρήθρα, με αποτέλεσμα ο ασθενήε να δυσκολεύεται κατά την 
ούρηση. Οι άντρεε που πάσχουν από καλοήθη υπερπλασία του προστάτη είναι επιρρεπείε 
σε στυτική δυσλειτουργία αλλά και σε διαταραχέε τηε εκσπερμάτισηε.
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Οι άντρεε είναι πιο αμελείε 
από τιε γυναίκεε σε θέματα 

υγείαε. Ο Νοέμβριοε τουε καλεί 
να επιδείξουν συνέπεια στιε 

προληπτικέε εξετάσειε τουε και 
να ακολουθούν έναν υγιεινό 

και ισορροπημένο τρόπο ζωήε, 
προκειμένου να περιορίσουν τον 
κίνδυνο να εμφανίσουν καρκίνο 

του προστάτη, τον πρώτο σε 
συχνότητα καρκίνο στουε άντρεε.

Ο
ι προληπτικέε εξετάσειε σώζουν 
ζωέε. Ο καρκίνοε του προστάτη 
αν διαγνωσθεί σε αρχικά στάδια, 
η επιβίωση ίου ασθενούε στην 
πενταετία πλησιάζει το 100%. Σύμφωνα με 
έρευνεε, όσοι υποβάλλονται σε προσυμπτω- 

ματικό έλεγχο έχουν 20% μικρότερη πιθανό
τητα να καταλήξουν από καρκίνο του προστάτη 
σε σχέση με όσουε δεν ελέγχονται, αλλά και 
30% μικρότερη πιθανότητα ν' αναπτύξουν 
μεταστάσειε.
Ο προληπτικόε έλεγχοε είναι καθοριστι- 
κόε στην έγκαιρη ανίχνευση και στη ριζική 
αντιμετώπιση του καρκίνου του προστάτη. Οι 
άντρεε άνω των 50 πρέπει να επισκέπτονται 
κάθε χρόνο τον ουρολόγο. Πιο απαραίτητη απ' 
όλεε η δακτυλική εξέταση, γιατί ο καρκίνοε του 
προστάτη στα αρχικά στάδια δεν εκδηλώνει 
ιδιαίτερα συμπτώματα. Μόνο σε προχωρημέ
να στάδια τηε νόσου εμφανίζονται διαταραχέε 
τηε ούρησηε ή συμπτώματα που οφείλονται 
σε μεταστάσειε, όπωε για παράδειγμα πόνοε 
στα οστά. Οι άντρεε πρέπει να ξεπεράσουντην 
αποστροφή τουε για τη δακτυλική εξέταση! 
Απαραίτητη εξέταση και το PSA. Στο 70% των 
ασθενών, ο καρκίνοε του προστάτη εντοπίζε
ται σε πρώιμο στάδιο και το προσδόκιμο επιβί- 
ωσηε είναι υψηλότατο. To PSA σε συνδυασμό 
με τη δακτυλική εξέταση, το διορθικό υπερη
χογράφημα και τη βιοψία προστάτη βοηθούν 
στη σταδιοποίηση τηε νόσου, αλλά και στο να 
ληφθούν σωστέε θεραπευτικέε αποφάσειε. 
Σημαντικέε πληροφορίεε προσφέρει και η 
πολυπαραμετρική μαγνητική τομογραφία του 
προστάτη, η οποία σε συνδυασμό με τον δι- 
ορθικό υπέρηχο επιτρέπει στοχευμένη βιοψία 
από το σημείο του αδένα το οποίο έχει πληγεί. 
Μεγαλύτερη πιθανότητα να εμφανίσουν καρ
κίνο του προστάτη είναι όσοι βρίσκονται σε 
προχωρημένη ηλικία -ο κίνδυνοε αυξάνεται 
με την πάροδο του χρόνου. Επιπροσθέτωε, η 
φυλή (οι έγχρωμοι κινδυνεύουν περισσότερο 
από τουε λευκούε) και η κληρονομικότητα 
παίζουν καθοριστικό ρόλο στην εμφάνιση 
καρκίνου. Τα γονιδιακά τεστ αποτελούν νέα 
ελπιδοφόρα μέθοδο στην προσπάθεια να 
προβλέψουμε πόσο γρήγορα μπορεί να 
αναπτυχθεί και να εξαπλωθεί ο καρκίνοε του 
προστάτη. Η ακτινοθεραπεία αντιμετωπίζει 
αναίμακτα και αποτελεσματικά τον καρκίνο.
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